

**СЕКЦИЯ 4**  
**СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ И ИННОВАЦИОННЫЕ**  
**ТЕХНОЛОГИИ В АГРАРНОМ ОБРАЗОВАНИИ, НАУЧНО-**  
**МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА**

УДК 339.187.62:349.42

**АГЕЕНКО Е.Н.**, студентка

Научный руководитель **РЫЛКО Е.И.**, ассистент

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,  
г. Горки, Республика Беларусь

**ФИНАНСОВАЯ АРЕНДА (ЛИЗИНГ) КАК ФОРМА ПОДДЕРЖКИ**  
**АПК: ПРАВОВОЙ АСПЕКТ**

В ситуации нехватки капитала процесс обновления основных средств может быть значительно ускорен активным внедрением механизма финансовой аренды (лизинга). Лизинг является выгодным инструментом инвестиционной политики и приобретает особенное значение для развития производства именно в период спада экономики. В связи с особенностями своей экономической природы лизинг способен внести большой вклад в подъем сельского хозяйства.

Лизинг сельскохозяйственной техники - одна из форм государственной поддержки АПК. Государство оказывает поддержку организациям АПК при закупке сельхозтехники, что предусмотрено Республиканской программой оснащения современной техникой и оборудованием организаций агропромышленного комплекса, строительства, ремонта, модернизации производственных объектов этих организаций на 2011-2015 годы. Данная программа в основном реализуется за счет финансовой аренды (лизинга). Однако зачастую у таких организаций возникает задолженность по лизинговым платежам за пользование сельхозтехникой.

Так процент задолженности по лизингу в 2009 году составлял 13%, в 2010-м - 10%, в 2011-м - 8%. Большая часть задолженности приходится на лизинг сельхозтехники, которая реализуется по госпрограммам, и происходит это несмотря на то, что в соответствии с республиканскими программами организациям, поставляющим сельхозтехнику на условиях лизинга, предоставляются кредиты банков, погашение которых осуществляется без уплаты процентов за пользование.

а организации АПК, которые получили сельхозтехнику и оборудование на условиях финансовой аренды, возложена обязанность ежемесячно направлять на специальные счета в банках денежные средства в размере 2,5 % от получаемой выручки при реализации сельскохозяйственной продукции (работ, услуг). Это делается для погашения образовавшейся у них задолженности по лизинговым платежам

за технику и оборудование, закупка которых осуществлялась за счет кредитных ресурсов.

Таким образом, государство не только способствует модернизации и обновлению сельскохозяйственной техники посредством финансовой аренды (лизинга), но и принимает меры для снижения задолженности организации по лизинговым платежам.

УДК 159.9: 173.1

**АЛЕКСЮН А.И.**, студент

Научный руководитель **ГОЛУБЦОВА О.В.**, магистр психолог. наук  
УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,  
г. Горки, Республика Беларусь

## **ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ГОТОВНОСТЬ СТУДЕНТОВ К ВСТУПЛЕНИЮ В БРАК**

Устойчивость брачно-семейных отношений зависит от готовности молодых людей к семейной жизни. Психологическая готовность к браку включает целую систему социально-психологических установок личности, определяющих положительное эмоциональное отношение к семейному образу жизни и является одним из критериев социальной зрелости человека. Она отражает потребности и мотивы, ценностные ориентации, характеристику качеств, присущих партнеру по браку, представление о взаимоотношениях в семье и т.д. Данная проблема является актуальной в связи с тем, что наибольшее количество разводов наблюдается среди молодых семейных пар, и поэтому важно формировать у студентов готовность к вступлению в брак для стабилизации межличностных отношений и внутреннего самоощущения.

Готовность к вступлению в брак – это система психологических характеристик субъекта, обеспечивающих успешное вступление в брак. Выделяют следующие виды готовности к браку: физическую, социально-нравственную, этико-психологическую, мотивационную, психологическую и педагогическую.

Социально-нравственная готовность к семейной жизни предполагает гражданскую зрелость (возраст, наличие образования, профессии, уровень нравственного сознания), экономическую самостоятельность, здоровье. Мотивационная готовность к семейной жизни включает в себя любовь как основной мотив создания семьи, готовность к самостоятельности, чувство ответственности за создаваемую семью, готовность к рождению и воспитанию детей. Психологическая готовность к созданию семьи – это наличие развитых навыков общения с людьми, единства или схожести взглядов на мир и семейную жизнь, умения создать здоровый морально-психологический климат в семье, устойчивости характера и чувств, развитого чувства ответственности за каждого из членов семьи.